

# Medienmitteilung

# Erfolgreicher Eintritt in den Skandinavischen Markt für VP Fund Solutions und VP Bank

Vaduz, 22. Oktober 2018

VP Fund Solutions und VP Bank übernehmen Fondsverwaltung und Verwahrstellenfunktion der Luxemburger Carnegie Investmentfonds.

Mit 1. Oktober 2018 hat aufgrund des Marktaustrittes der Carnegie Fund Services S.A. die VP Fund Solutions (Luxembourg) SA deren Tätigkeiten als Verwaltungsgesellschaft übernommen. Ebenso wird ab diesem Zeitpunkt die Verwahrstellenfunktion von der Luxemburger VP Bank (Luxembourg) SA ausgeübt. Dabei wird das Portfolio Management weiterhin von der Carnegie Investment Bank Stockholm und Kopenhagen weitergeführt.

Betroffen sind sämtliche Luxemburger Investmentfonds der Carnegie Investmentbank in Schweden und Dänemark. Dies beinhaltet deren gesamte Palette an Luxemburger traditionellen und alternativen Investmentfonds im Gesamtvolumen von etwas über EUR 1 Mrd. Die erfolgreiche Migration der Investmentfonds erfolgte zum 1. Oktober und 16. Oktober 2018.

Die Carnegie Investment Bank AB ist eine schwedische Finanzdienstleistungsgruppe mit Hauptsitz in Stockholm und Aktivitäten in den Bereichen Wertpapierhandel, Investment Banking und Private Banking. Die Verwaltungsgesellschaft «Carnegie Fund Services S.A.» war seit 1995 in Luxemburg vertreten.

Die 1998 gegründete VP Fund Solutions (Luxembourg) SA ist das Kompetenzzentrum der VP Bank Gruppe für Drittfondsdienstleistungen. Die VP Bank (Luxembourg) SA wurde 1988 gegründet. Zu ihren Kernkompetenzen gehören Depotbankdienstleistungen für Drittfonds sowie die Vermögensverwaltung und Anlageberatung. Insgesamt stehen in Luxemburg rund 130 Mitarbeitende im Dienste der Kunden der VP Bank.

«Mit dem Gewinn dieses neuen Mandates und Carnegie ist uns der erfolgreiche Eintritt in den Nordic Market gelungen. Weitere Gespräche mit anderen unabhängigen Vermögensverwaltern finden derzeit statt», so Eduard von Kymmel, Head VP Fund Solutions.

Diese Medienmitteilung finden Sie im Internet unter www.vpbank.com / Investoren & Medien.



#### Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an

VP Bank AG Rudolf Seuhs, Leiter Corporate Communications a.i. T +423 235 63 47, F +423 235 77 16

corporate.communications@vpbank.com www.vpbank.com

## Agenda

Bilanzmedienkonferenz - Jahresergebnis 2018 5. März 2019
Generalversammlung 2019 26. April 2019
Round Table - Halbjahresergebnis 2019 20. August 2019

## Facts & Figures VP Bank Gruppe

Die VP Bank AG wurde 1956 gegründet und gehört mit 892 Mitarbeitenden per Mitte 2018 (teilzeitbereinigt 828) zu den grössten Banken Liechtensteins. Heute ist sie an den Standorten Vaduz, Zürich, Luxemburg, Singapur, Hongkong, Moskau\* und Road Town auf den British Virgin Islands vertreten. Die VP Bank Gruppe bietet massgeschneiderte Vermögensverwaltung und Anlageberatung für Privatpersonen und Intermediäre. Aufgrund der gelebten offenen Architektur profitieren die Kunden von einer unabhängigen Beratung: In die Empfehlungen einbezogen werden sowohl Produkte und Dienstleistungen führender Finanzinstitute als auch bankeigene Investmentlösungen. Die VP Bank ist an der Schweizer Börse SIX kotiert und hat von Standard & Poor's ein «A»-Rating erhalten. Die Bank verfügt über eine solide Bilanz und Eigenmittelausstattung. Ihre Ankeraktionäre sind langfristig ausgerichtet und garantieren dadurch Kontinuität, Unabhängigkeit sowie Nachhaltigkeit.

\*Die Schliessung des Representative Office in Moskau wurde eingeleitet. Russland bleibt jedoch weiterhin ein Zielmarkt für die VP Bank Gruppe.